

Paktumszervezeti ülés  
e m l é k e z t e t ő

Időpont: 2017. augusztus 10. 10:00

Helyszín: Megyeháza, Díszterem (Miskolc, Városház tér 1.)

Napirendi pontok:

1. Tájékoztatás a Paktum Irányító Csoport üléséről
2. A Megyei Foglalkoztatási Stratégia ismertetése.
3. Előterjesztés a Megyei Foglalkoztatási Stratégia elfogadásáról, szavazás.
4. Egyebek
5. Zárszó

Megjelentek: konzorciumi partnerek, a paktumszervezeti tagok, helyi paktumirodák képviselői, meghívott vendégek jelenléti ív szerint.

Az ülésen részt vett Paktumszervezeti tagok

<b>név</b>	<b>funkció</b>	<b>képviselet szervezet</b>
Török Dezső	ICS elnök	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat
Lórátné Orosz Edit	főosztályvezető	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal
Dr. Sáfrány Borbála	osztályvezető	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzati Hivatal
Bogdán Ivett	szakképzési tanácsadó	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
Lenártek András	ügyvezető	Bora 94 Nonprofit Kft.
Szabó Lajos	elnök	Borsod-Abaúj-Zemplén megyei és Miskolc városi Munkástanácsok Szövetsége
Barna Attila	elnök	Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Területi Roma Önkormányzat
Juhász-Magyar Anita	ügyintéző	Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Helyi Akció Csoportok képviseletében, a Borsod-Torna-Gömör Egyesület
Dulai Nikolett	ügyintéző	Borsodi Tranzit Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft.
Nagy Mónika	irodavezető	BHIM RAO Egyesület
Nagné Faragó Boglárka	intézményvezető	Magyar Ökumenikus Segélyszervezet
Dr. Jakab Nóra	általános rektorhelyettes	Miskolci Egyetem
Tátrai István József	főigazgató	Miskolci Szakképzési Centrum
Dr. Kresák Zoltán	szakmai vezető	Edelényi Kistérség Többcélú Társulása
Tóth Béla	főigazgató	Ózdi Szakképzési Centrum
Dr. Bárdosné Dudás Viktória	NYBT NKft.	Putnok Város Önkormányzata
Szendrák Dóra	ügyvezető	ReCIK Regionális Civil Központ Alapítvány
Dr. Virányi Réka	irodavezető	Sárospatak Város Önkormányzata

Vanda Majkutné Csermely Lujza	mb. szakmai főigazgató-h.	Szerencsi Szakképzési Centrum
Horváth Anikó Máthéné Zuggó Nikolett	projektmenedzser VOSZ B.-A.-Z. M. Szervezet társelnöke	Taktaharkány Nagyközség Önkormányzata Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége
Juhász István	ügyvezető igazgató	Zempléni Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány
Virányiné Szabó Zsuzsanna	igazgató h.	Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság
Tóth-Simon Károly	regionális ügyvezetői asszisztens	Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület
Taskó József	elnök	Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamara
Bialkó Tamás	szakmai vezet	Forró Község Önkormányzata
Nagy István	stratégiai és pályázati referens	Mezőkövesdi Többcélú Kistérségi Társulás
Dr. Rónai István Siposné Horváth Anita Ágnes	aljegyző elnök	Szirmabesenyő Nagyközség Önkormányzata Mezőcsát és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulás
Hörcsig Márton	paktumiroda vezető	Sátoraljaújhely Város Önkormányzata
Dr. Madzin Tibor	polgármester	Onga Város Önkormányzata

## 1. Tájékoztató a Paktum Irányító Csoport üléséről

*Török Dezső*, a megyei közgyűlés elnöke, a Paktum Irányító Csoport elnöke köszöntötte a Paktumszervezet ülésén megjelenteket és tájékoztatást adott a 2017. augusztus 10-ei Irányító Csoport (ICS) üléséről.

Török Dezső tájékoztatást nyújtott arról, hogy a 3. mérőföldkő teljesítésével az előkészítés szakasza lezárul. 2017. augusztus 15-ig leadásra kerül az elszámolás. Ezután, a támogatási szerződés módosításával megkezdődik a projekt megvalósítási szakasza.

Az Expanzió Kft. elkészítette a Megyei Foglalkoztatási Stratégiát a szerződésben foglaltak szerint 2017. július 31-ig. A Megyei Foglalkoztatási Stratégia szakmai gyorsjelentéseit 2021. 08.31-ig évente elkészíti.

A Borsodi Tranzit Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. elkészítette a szerződésben rögzítettek szerint 2017. július 14-re a Megyei Foglalkoztatási Stratégiát megalapozó foglalkoztatási és képzési igények kérdőíves felmérését és kiértékelését, mely integrálásra került a Megyei Foglalkoztatási Stratégiába. A Megyei Foglalkoztatási Stratégiát megalapozó foglalkoztatási és képzési igények kérdőíves felmérését és kiértékelését 2021. 08.31-ig évente elkészíti a cég.

Az ICS ülésen a tagok megtárgyalták a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum Megyei Foglalkoztatási Stratégiáját, elfogadásáról határozat született (7/2017. (VIII.10.)). Az Irányító Csoport a Paktumszervezet számára a stratégia dokumentumát elfogadásra javasolja.

Az OKT-FULL Tanácsadó Kft. és Ex Ante Kft. Konzorciuma 2017. július 13-ig elkészítette az ez évi munkatervet a szociális gazdaság fejlesztése tanácsadás kapcsán.

Tervezett tanácsadási időpontok és helyszínek:

- 2017.10.12. (csütörtök) – Miskolc
- 2017.10.19. (csütörtök) – Edelény
- 2017.11.16. (csütörtök) – Ózd
- 2017.11.30. (csütörtök) – Sárospatak

Megkezdtek azon, a megye szociális gazdaságába potenciálisan bekapcsolható szervezetek feltérképezését, megkeresését és felkérését, akik a megyei foglalkoztatási paktum céljainak elérésében részt vehetnek.

A tanácsadás vállalkozások számára humán politikájuk fejlesztése céljából szerződés 2017.07.18-án került aláírásra az OKT-FULL Tanácsadó Kft. és Ex Ante Kft. Konzorciumával. A vállalkozók megkezdtek a 2017. évi munkaterv elkészítését; valamint azon megyei vállalkozások feltérképezését, megkeresését és felkérését, akik a megyei foglalkoztatási paktum céljainak elérésében részt vehetnek.

Az Európa Rádió Műsorszolgáltató Nonprofit Közhasznú Kft. a kötelező nyilvánosság keretében lát el feladatokat a szerződésben rögzítettek szerint.

## **2. A Megyei Foglalkoztatási Stratégia ismertetése**

*Török Dezső*, az ICS elnöke felkérte dr. Setényi Jánost az Expanzió Kft. ügyvezetőjét, hogy ismertesse a jelenlévőkkel a Megyei Foglalkoztatási Stratégiát.

Dr. Setényi János ismertette a stratégia tartalmát, kiemelten beszélt a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók, a munkanélküliek arányáról, a járási különbségekről. Hangsúlyozta, hogy kezdeményező, innovatív megoldások szükségesek, a megyék között különbségek vannak, ezt figyelembe kell venni. A helyzetfeltárás főbb megállapításairól beszélt, a problémák összefoglalását követően a jövőképet, a célokat fogalmazta meg.

Előadásában bemutatta a megvalósítandó 8 projektet:

- ▶ A foglalkoztatás támogatása vállalati szolgáltatásokkal
- ▶ Hátrányos helyzetű célcsoportok foglalkoztatáshoz kapcsolódó tájékoztatás
- ▶ A szociális gazdaság fejlesztése B.-A.-Z. megyében
- ▶ Helyi termékek értékesítésének és fejlesztésének ösztönzése
- ▶ Befektetés-ösztönzés a megyében
- ▶ Mobil applikáció fejlesztése a munkaerő-piaci információ-áramlás érdekében
- ▶ Technológiai start-up inkubátor elindítása Borsod-Abaúj-Zemplén megyében
- ▶ Térségi modellfejlesztés egy perifériális, leszakadó térségben

*A szakmai ismertető után a paktumszervezeti tagok az alábbi javaslatokat, észrevételeket tették:*

Török Dezső az ICS elnöke a szociális gazdaság fejlesztése kapcsán elmondta, hogy sok polgármester foglalkozik agráriumban közfoglalkoztatottakkal, kitörési pontnak látja a szociális gazdaságok létrehozását.

Elmondta továbbá, hogy a paktum feladatai között is szerepel a helyi termékfejlesztés elősegítése, de egyéb bevonható források lehetőségét is keresni kell. Elképzelhető egy 3 millió forintos pilot projekt alap létrehozása is, az ilyen jellegű helyi kezdeményezések támogatására.

A stratégiában szereplő mobil applikáció innovatív ötlet és hasznos lehet; fel kell térképezni, hogy van-e már erre vonatkozóan gyakorlat, hogy máshol hogyan alkalmazzák.

A Térségi modellfejlesztés projektjavaslat kapcsán elmondta, hogy helyi illetve mikro-térségi szinten számos, komplex fejlesztést célzó javaslat született már a helyi szereplőktől. Ilyen például a Szép Cserhát program, melyben a görög katolikus egyház, a helyi önkormányzat és civil szereplők dolgoztak ki tervet az Edelény és környéke egyházi épületei felújítására, illetve turisztikai szolgáltatások beindítására, fejlesztésre. Az ilyen és hasonló kezdeményezések támogatására irányul ez a modellfejlesztési projekt. A javaslatokat a paktumszervezeti tagoktól, önkormányzatoktól ezúton is kérjük, hogy jutassák el a paktumszervezet számára megismerésre, megtárgyalásra.

*Dr. Jakab Nóra általános rektorhelyettes (Miskolci Egyetem)* az alábbi kiegészítést, pontosítást kérte a Megyei Foglalkoztatási Stratégiában:

A duális képzések iránt jelentős az érdeklődés, a kimeneti eredmények először a 2017/2018. tanév elteltét követően mérhetők, amikor az első végzős hallgatók megjelennek az elsődleges munkaerőpiacon.

A Miskolci Egyetem jelentős figyelmet fordít a felsőoktatás és ipar együttműködésére, továbbá a hátrányos helyzetű térségek felzárkózására kihelyezett képzések esetén. A 2017/18-as tanévben megkezdődnek a kihelyezett képzések Sátorajáújhelyen és Ózdon több szakterületet érintve (anyagmérnök, szociális munkás, védőnő, gépészmérnök).

Kérte, hogy a Megyei Foglalkoztatási Stratégiában a szövegszintű pontosítás még átvezetésre kerülhessen.

*Szendrák Dóra ügyvezető (RECIK Regionális Civil Központ Alapítvány)*

A RECIK alapítvány ügyvezetőjének kérdésére, miszerint az elkövetkező időszakban új projektek integrálására van-e lehetőség, Török Dezső azt a választ adta, hogy természetesen lesz rá lehetőség, minden év augusztus 31-ig felülvizsgálatra kerül a stratégia. Fontos, hogy a követelmények, foglalkoztatói igények is tükröződjének a stratégiában.

*Lórántné Orosz Edit főosztályvezető (Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal)*

A Stratégia helyzetelemző fejezetének fontos része, hogy a strukturális munkanélküliség mellett jelentős munkaerő tartalékkal (70-80 ezer fő) is rendelkezik a megye.

Az alulképzettség komoly probléma, az álláskereső 50%-a nem rendelkezik végzettséggel.

A szakképzettség hiánya mellett jelentkezik a kompetencia hiánya is. Ez hatalmas akadály, már az oktatásban is el kell kezdeni, illetve a későbbiekben a felnőttképzésben is fejleszteni kell a kompetenciákat.

Kiemelte, hogy mindezek mellett fontos a vállalkozások érzékenyítése is, mert nem biztos, hogy minden igényüknek meg fog tudni felelni az alkalmazott munkavállaló.

*Riz Gábor országgyűlési képviselő, a megye fejlesztési biztosa*

Összefoglalójában elmondta, hogy a szociális hátrányok kumulálódnak. A megye különböző részei között nagy különbségek vannak, ehhez mérten szükséges a beavatkozási lépéseket kidolgozni, megtenni.

Kiemelten kell kezelni a közfoglalkoztatottak visszavezetését az elsődleges munkaerőpiacra. A közfoglalkoztatási program érdekeltisége más, ezt a kettősséget kell feloldani az önkormányzatoknál. Javasolta, hogy a közfoglalkoztatott célcsoportra külön is tervezzünk.

Elmondta, hogy a stratégia megvalósítása során és a felülvizsgálatánál fontos szempont kell legyen, hogy illeszkedjen a megyei fejlesztési programhoz, mert jelenleg nem mindenhol van összhangban vele.

A forrás igények mennyiben fedik le a stratégiában megfogalmazottakat.

*Juhász István ügyvezető igazgató (Zempléni Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány)*

Új irányok, új szemléletmód jelenik meg a stratégiában.

Ezek egymás mellett nem tudnak működni, régióként más arányban kell ezeket alkalmazni. Mikro régióként helyi komplexitások kidolgozására van szükség, ennek lehetősége megvan a Stratégiában.

Török Dezső az ICS elnöke megállapította, hogy további kérdés, javaslat nincs, majd megköszönte a jelenlevőknek a stratégia kialakításban való aktív közreműködést és a hozzászólásokat.

### **3. Előterjesztés a Megyei Foglalkoztatási Stratégia elfogadásáról, szavazás**

A Paktumszervezet a 5/2017. (VIII.10.) határozatával 30 igen, 0 nem és 0 tartózkodás mellett, egyhangúlag elfogadta a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Paktum Megyei Foglalkoztatási Stratégiáját.

### **4. Az egyebek napirend során kérdés, hozzászólás nem hangzott el.**

### **5. Zárszó**

Török Dezső tájékoztatta a jelenlevőket, hogy a projekt keretében a megvalósítás időszakában a Megvalósíthatósági Tanulmány szerint 5 Gazdasági és Foglalkoztatási Kerekasztal rendezvényt valósítunk meg, melynek első alkalmát 2017. október hónapban tervezzük megrendezni. Az októberi kerekasztal során az Expanzió Kft. prioritási területenként fogja bemutatni az MFS-t. Várjuk javaslatokat, ötleteiket a kerekasztal rendezvényeinek témáival, előadóival kapcsolatban.

Török Dezső, a megyei közgyűlés elnöke, a Paktum Irányító Csoport elnöke ismertette, hogy előzetes egyeztetések alapján a projekt konzorciumi partnerségéhez csatlakozik a BORA 94 Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság. A konzorciumi tagság a Támogatási Szerződés módosításakor, a projekt megvalósítási szakaszában lép életbe.

Beszámolt arról is, hogy a Paktumiroda 3 főre egészült ki, a két fő paktummenedzser mellett - szakmai megvalósítóként - 1 fő vállalati kapcsolattartói feladatokat lát el július 1-től a projektben. A vállalatok, a foglalkoztatói oldal minél szélesebb körű bevonása érdekében kerekasztal megbeszélést tartunk még augusztus folyamán a BOKIK, a NAK és a VOSZ megyei képviselőivel, hogy előzetesen tájékozódjunk a vállalkozói igényekről, foglalkoztatási tapasztalataikról és hogy a vállalkozásokat minél sikeresebb elérhessük, bevonhassuk a programba.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a projekttel kapcsolatos rendezvényekről, eseményekről a [www.baz.hu](http://www.baz.hu) honlapon folyamatosan tájékozódhatnak az érdeklődők, a szakmai tájékoztatók, egyéb hasznos információk, illetve a paktumirodák tevékenységének és programjainak tekintetében pedig a [www.bazpaktum.hu](http://www.bazpaktum.hu) oldalon informálódhatnak.

Török Dezső megköszönte a jelenlevőknek a részvételt és az ülést bezárta.

k.m.f.

  
Török Dezső  
Paktum Irányító Csoport elnöke